

分手时,能讨要"流产补偿"吗?

读者来信

我和男朋友都想分手 了, 可是, 我觉得这三年 恋爱, 虽然我有过甜蜜幸 福的时候, 但最后什么也 没有得到,还落得身心受 伤。我想问的是,如果我 要求男朋友一些物质或经 济上的补偿,是合理的吗? 我并不是因为陪我男朋友 三年,要什么青春损失费, 而是,我流过两次产……

刚开始和男友在一 起时, 我们很开心很幸 福。我觉得我们是能够结 婚的。在一起一年多,我 怀孕了。那时我们都还没 想过结婚, 尤其是他, 正 打算换工作,一点都不稳 定,我也不想孩子在这时 候出生。于是, 无奈, 我 没得选择流了孩子。我知 道这种手术对女孩身体伤 害很大, 而且对那小牛 命尤其残忍。男友也很愧 疚,说以后一定会好好对 我。可没想到, 去年年末, 我又怀孕了, 这次我真不 想打掉了, 就算条件不好 也想生下来。我跟男友商 量结婚, 他虽没有作好准 备,房子都没有,但还是 答应了。正好是春节,我 跟他回家见父母。但在他 家那几天,天天下雨。有 一天, 我为了表示自己是 个好媳妇,就和他妈妈去 菜地里摘白菜,可是摔了 一跤,才两个月的胎儿就 摔没了! 去到县城的医院, 医生说我以后很难再怀孕

我很伤心很伤心,而 这种事对我和男友之间的 感情也有很大杀伤力,他 变得冷漠和沉默, 没再和 父母提结婚的事, 那几天 我就一直躺在他家的床 上。后来我们回到长沙上 班, 他还是冷漠。其实我 知道是什么原因, 他妈妈 的态度对他影响很大,他 们家肯定不希望娶一个不 能生孩子的女人。我觉得 自己很倒霉, 也心灰意冷, 不想勉强他, 更不想委屈 自己,就跟他提分手。他 默认了。

我表姐知道后,非常 气愤, 让我男友赔偿我钱。 男友觉得不可思议, 但听 到我说"以后不会恋爱结 婚了, 就一个人过", 他好 像有些可怜我。我不知道 我该不该找他要钱。我觉 得恋爱中出的种种伤害, 不应该让我一个人承担, 男人也有责任, 但男友想 给不想给的样子。怎么办 才好? 可起诉吗?

木子

考验他良心的时候到了



湖南音乐电台前 著名主持人,情感

木子和男朋友恋爱三年的甜蜜幸福, 结下 的竟然是苦果。不仅当初说好的婚事成为洵影. 流过两次产, 医生甚至说木子以后都很难再怀 孕, 这样的结局无论内心多强大多豁达的女子, 都是没办法坦然接受的吧。

可能我接下来说的话, 木子会觉得是雪上 加霜, 但是如果不弄明白这些因果关系, 木子 的将来依然不会有阳光,只会得到更大的伤害。 所以,就当良药苦口吧。

首先,这个男人并没有木子想象的那样爱 你, 所谓"我觉得我们是能够结婚的。"都只 是木子的一厢情愿吧。至少这个男人绝对没有 爱护木子的意思。在风雨飘摇的生存环境下, 他都没有为你想过,两个人热恋同居会有"孩子 这个意外发生? 你们确定你们真的是成年人了 吗? 是他太懵懂还是你太天真? 恐怕都不是, 而是他太在意身体的快乐, 忽略掉了这样的快 乐是会有代价的, 因为代价不由他承担。你二 话不说自愿去堕胎, 他在偷着乐, 他才懒得管 你的身体会不会因此受伤害。而且你们的第一 个孩子,似乎只是去一趟医院就彻底解决,肯 定也不会在他那粗糙的心里留下任何记忆。如 果真的为你身心受的伤害而触动, 至少接下来 的日子他会学着保护你。这么大人了, 避孕不 会不懂吧? 可他没有!

于是, 噩梦重演了。不过这一次的解决办 法是, 既来之则安之, 干脆结婚算了。这是对 自己的人生,对孩子负责任的态度吗?当你图 表现,不顾大雨地滑还要和他妈妈去菜地摘白 菜时,他有没有劝你不要去?他有没有尽一点 即将为人夫为人父的心? 不过当他知道医生的 结论是以后木子都很难再怀孕了的时候, 倒是 非常坚决的做起了"男人",说一不二,开始变 得冷漠和沉默, 就是为了让女人自觉自愿离开。 对他来说,能生孩子的女人满街都是!

这是多么无情无义。冷酷自私的男人?! 哪怕你条件很好, 跟他在一起, 也不会幸福。 而且说不定, 他认为是你自找的! 确实可以说, 这种遭遇,和你自己有很大原因。当你打掉第 一个孩子的时候可以说是你无知, 还会怀上第 二个,就真的是让人无语。因为身体是自己的, 保护自己的身体难道不是自己的首要任务吗? 如果不懂保护,请教医生请教网络啊!!

面对一个一而再再而三伤害自己的男人, 木子当然可以索要自己的身体补偿费. 如果木 子觉得别人保护自己比自己保护自己来得更有 效。可你觉得他会给吗? 他完全没想过承担责 任, 他把所有痛苦都让你的身体和心灵承担。 虽然不好的结果是两人共同造成的, 在情理上 他应该给你一些补偿, 但这太考验他的良心了。 如果他有良心, 他就不会让你两次流产

你既然已经提了,他既然想给不想给,你 就别一直纠缠。他愿意给, 你收着用这些钱好 好调养身体, 他不愿意给, 你也别埋怨, 赶快 远离他。如果这个男人是只图身体一时的快乐 而无视女人的身体健康, 叫他有多远滚多远!

最重要的是, 当初县城的医生说你可能再 也无法怀孕了,这应该不算是最终的判决书, 去大医院做个身体检查, 这才是对自己的将来 负责任的态度。

以后, 请好好保护自己, 这比事后纠结要 不要钱, 更有自尊!



■律师发声

没可能通过法律途径要到赔偿



潘煜程(长沙金州 律师事务所律师)

目前,中国现行的 《中华人民共和国婚姻 法》以及相关司法解释, 只保护经合法登记过的 婚姻,不保护恋爱、未 婚同居和未婚先孕过程 中出现的一些利益受损 行为。也就是说,对俗 称的所谓"分手费""堕 胎赔偿费""青春损失 费"等,是没有明文规

定且法院实践中是不予支持的。

恋爱肯定会有伤心和快乐,精神上的满足 和受伤,这些无法衡量,法律上也难以支持。 其他方面的精神损失, 还可以因为精神受损, 耽误了工作、生活、学习等得到一些赔偿, 但 是失恋这种精神损失,没法要到赔偿的。如果 失恋都要赔偿, 那世界乱套了, 法院天天审理 失恋案都忙不过来了,也没有人敢再恋爱了,因 为害怕最后要给补偿啊。

但是根据案例来看, 这个女方确实身体受 损,最大的损害是以后不能要孩子。按照人情 来讲, 男方应该承担一些责任。但是, 他愿不 愿意承担, 得看他自己的意愿, 法律上没有强 制执行的条款。如果女方希望获得相关补偿, 可以与男方充分协商, 在男方自愿的情况下对 女方进行一些基于道德基础的补偿。但数额也 不能太高!

说到男方女方已同居,构成了事实夫妻, 但事实夫妻, 只适用于重婚罪, 仅仅就是刑事 法律中的, 重婚罪认定事实婚姻。其他情况下, 法律不提及也不保护, 哪怕你和你男朋友同居 十年, 也还是不是夫妻。这和国外不同, 国外 的男女朋友同居到一定年限, 分手时律师都要 参与进来,分割双方财产,像强尼戴普和他前 女友分手时,就有律师介入,虽然他们没有结婚, 但同居多年, 且有孩子, 所有分手和离婚是一

目前, 在中国恋爱, 不止女方找男方要赔 偿不可能, 也有些男人分手时想女方的钱, 这 也是不可能的。比如,有很多男人和女人谈恋 爱时, 用了很多钱, 送手机送名牌包, 去国外 旅游等, 用了很多钱, 而最后却分手, 男人觉 得不值, 想要回这些钱, 那也是不可能的。因 为举证比较困难, 而且就算有用钱的证据, 但 谁恋爱还不花几个钱, 这一闹反倒成了笑话。

只有一种情况, 恋爱时的经济纠纷就能得 到法院支持, 就是要证明如果是以结婚为目的, 现在又不结婚了, 比如以结婚为目的买的房车, 还有彩礼嫁妆等。前不久不就有一个新闻,一 个湘妹子供男友读了十年读, 男友却找了别的 女人要分手,她就将男友告到法庭,法院判男 友还她这十年读书的钱。这种情况下, 是法院 强制执行的, 就不看男人愿意不愿意的, 不愿 意也得给。

(采访/刘艳)

■快问快答

不爱干净的女友, 能娶么?

这是我去女友家偷拍的两张照 《片,我简直不敢相信!因为我女 友是北京某大学毕业的, 工作好性格 好长得也好, 但是这家里实在是太乱 了呀! 这样的女朋友, 到底该不该要 呢? 我是以结婚为前提谈恋爱的。



看图片,确实小惊了一下,实在有点 想娶一个七仙女回家, 既会赚钱养家, 又会做饭洗衣收拾家务, 还能长得标致, 而且生了孩子后身段依旧苗条, 想得很 美啊!告诉你,世上没有仙女!你都说了 你女友工作好性格好长得好, 这就是她 的优点。有优点就会有缺点, 你如果只 爱他的好, 不爱她的不好, 那你就分手 呗,她值得更好的男人去爱。不过,如 果是别的女孩, 可能会把屋子收拾得干 干净净了才让你进屋, 在你面前依旧扮贤 惠好女人, 让你婚后才后悔。而你女友 居然不收拾一下就让你进屋, 说明她真 实不做作, 我觉得挺好。

刘诗诗和苍井空, 你选谁当老婆?

以前男友清醒时我问他:"刘诗 ★诗和苍井空, 你选谁当老婆?' 他答:"选你!"我说只能在她们两人 中间选,他还是坚定地说:"还是选 你,她们都没你好。"我可高兴了。可 是昨天, 他喝醉了, 我又问他这个问 题,他二话不说:"肯定选刘诗诗啊, 多清纯啊。"这是什么情况? 气死我了! 是不是男人真的只有酒后吐真言?

冬天的雪糕

你男人第一次回答的你居然直信 A 7? 可见女人恋爱时真的是没智商, 几句甜言蜜语就会打败。我来告诉你你 男人的真实答案:选刘诗诗当老婆,选 苍井空当情人,这样就两全齐美了!除 此以外的答案, 都是假的。你男人说选 你, 你就应该当场给他一个耳瓜子, 看 他丫的还敢说假话不! 不过, 男人酒后吐 真言这事,说不好。但男人清醒时不说 真话, 倒有可能。以后要有啥问题, 别 在男人清醒时间,他只会说你想听的话。 所以,还不如靠你的脑子去判断。

如果您和您身边人有什么情感问 题,或者您对我们的话题有自己的看 法. 请加 QQ:915029624 或加微信 qingganmenzhen 与我们交流,也可以 @ 今日女报情感版 新浪微博留言。